КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»
Указівки та відповіді до задач ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади
з астрономії (2016/2017 навчальний рік)

10 клас
1. Місяць в повні, і це означає, що він знаходиться в протилежному до Сонця положенні. Місяць знаходиться в сузір’ї, в якому Сонце було 14 червня (різниця в півроку), тобто Близнюки.
2. 2.1. А Всі планети рухаються в одному напрямку, так само, як  Земля (прямому). 
2.2. Г   2, 3.
2.3. Г атмосфери та магнітного поля.
[image: image1.wmf]d

3. Взявши висоту годинника і довжину тіні за катети прямокутного трикутника можна визначити зенітну відстань Сонця в Олександрії. Вона становитиме приблизно 7°. Склавши пропорцію: довжина дуги центрального кута 
7° – 750 км; довжина великого кола Землі (меридіана) 3600 – х, знайдемо х приблизно 38571 км, а радіус приблизно 6142 км. 
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4. Космонавти планують об’їхати астероїд зі швидкістю 
υ = 0,44 м/с. 
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Максимальна швидкість всюдихода на астероїді не повинна перевищувати першу космічну швидкість:
υ ≈ 0,42 м/с. Оскільки планована швидкість перевищує першу космічну швидкість астероїда об’їхати астероїд за 2 години не можливо.
5. 
1. Мала Ведмедиця. 
2. Оріон.

3. Телець.
4. Ліра. 

5. Велика Ведмедиця.

Учні можуть указати власні назви відомих зір цих сузір’їв, походження назв сузір’їв, сусідні сузір’я, умови спостереження, зодіакальні вони чи ні, тощо.

11 клас

1. 1.1. Б обертання Землі навколо осі
1.2. Б Вимірювання протягом року кутових розмірів Сонця
1.3. А схилення та пряме сходження
1.4. Б пояс Койпера
2. В моменти літнього і зимового сонцестоянь схилення Сонця прийматиме відповідно максимальне і мінімальне значення 
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. Записавши рівності для полудневої висоти Сонця в обидва дні: h1 = 900 – φ + δ, h2 = 900 – φ – δ, розв’язавши систему рівнянь, отримаємо φ = 56,50, δ = 23,50.
3. 33 см. Указівка. Розглянути подібні трикутники, утворені напрямами «око – шпилька» та «око – Місяць».
4. «Відлетіти» в космос можна у випадку, якщо швидкість перевищить другу космічну для астероїда. Навіть, якщо перевищити першу космічну швидкість, прийдеться довго літати над астероїдом. Будемо вважати, що швидкість бігу – 10 м/с не повинна бути більше першої космічної швидкості, тобто: V[image: image4.png]JGM/R



. 

Ураховуючи, що M =·4R3/3, отримаємо VR[image: image6.png]J4nGp/3



 або RV ([image: image8.png]J/3/4nGp



 10 км. Діаметр  – більше 20 км.

5. Відстані від комети до Землі у вказані дні: 
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, де R=6378 км – радіус Землі.  

Час між цими датамиt= 61 день, що набагато менше року, тому можна вважати траєкторію комети прямою лінією.  Середня геоцентрична швидкість комети (див.рис.) 
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